



Открытие парка и мемориальной доски

■ В селе Зубутли-Миатли Кизилюртовского района состоялось открытие парка и мемориальной доски в честь погибшего солдата СВО.

5 ноября в селе Зубутли-Миатли Кизилюртовского района состоялось несколько важных знаменательных событий. Это торжественное открытие нового парка, памятного обелиска и мемориальной доски в честь погибшего военнослужащего в ходе специальной операции на Украине, посмертно награжденного орденом Мужества, Амира Амирова. Напомним, что благодаря федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды», который стартовал по инициативе Всероссийской политической партии «Единая Россия», построен социально-значимый объект по ул. Дахадаева, 1 «а».

Мероприятие продолжилось установкой мемориальной доски на фасаде дома, где проживал наш герой.

Отдать дань памяти и уважения подвигу военнослужащего и выразить слова поддержки пришли глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов, его заместитель Магомедгаджи Кадиев, начальник отдела физической культуры, спорта и молодежной политики Магомедрасул Абдулахидов, глава сельского поселения Миатли Газимагомед Садигов, председатель Совета ветеранов МВД по г. Хасавюрту, народный герой РД Зайбуди Омаров, имам села Миатли Ахмед Гасанов, а также родные и близкие погибшего, друзья, участники боевых действий, педагоги, ученики.

Далее участники траурного митинга двинулись к главному месту события - к новому парку.

Торжественное открытие началось с звучания гимна России. Ведущая мероприятия - начальник отдела культуры и туризма Асият Джанавова поприветствовала всех участников встречи. Она рассказала о жизни погибшего солдата Амира Амирова.

Прозвучало также нема-



ло теплых воспоминаний и слов благодарности из уст учителей и товарищей Амира Амирова.

Особенно содержательным и трогательным было выступление главы Кизилюртовского района Рустама Татарханова. Не скрывая своих чувств, он признался: «Тяжело говорить... Сегодня в историю района вписывается еще одна знаменательная страница - это открытие памятного обелиска в честь наших земляков, участников специаль-



ной военной операции на Украине. К сожалению, война забирает наших лучших сыновей, среди которых и выходцы из нашего района. Им пришлось заплатить высокую цену. Много наших земляков и сейчас продолжают участие в боевых операциях на Украине, и показывают отвагу и верность своей присяге. Спасибо, что воспитали таких героев, не пожалевших жизни ради мира в нашей стране. Уверен, что этот прекрасный парк станет излюбленным местом отдыха жителей и гостей района. Уже сегодня эта парковая зона наполнится радостью, общением и станет яркой мотивацией к развитию других территорий».

Затем учащиеся Зубутли-Миатлинской школы Муса Алигаджиев и Мадина Гусейнова прочитали патриотические стихи «О героизме» и «Журавли».

Мероприятие прошло очень душевно и тепло, оставив в сердцах присутствующих впечатления от встречи. Все собравшиеся не скрывали слезы гордости за достойного сына Дагестана.

Главным моментом праздника стала торжественная церемония разрезания символической красной ленточки в честь открытия нового парка и мемориального комплекса.

После официального открытия гости церемонии возложили цветы и венки к мемориальному пространству и прошли с ознакомительной экскурсией по скверу.

Здесь проведены работы по освещению, озеленению и установке малых архитектурных форм. Для детей и молодежи села построены детская и спортивная площадки с мягким покрытием.

Также в рамках торжества отделом физической культуры, спорта и молодежной политики администрации района был подготовлен спортивный турнир для молодежи села.

По окончании мероприятия всех присутствующих ждал праздничный обед с накрытыми столами и угощениями, организованный духовенством села и прихожанами мечети.

Патимат Хабибова



Проводили добровольцев батальона «Каспий»

Руководство Кизилюртовского района проводило в зону СВО добровольцев муниципалитета, вступивших в батальон «Каспий».

1 ноября глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов и его заместитель Адиль Аджаматов посетили г. Избербаш, где прошла первая отправка в зону проведения специальной военной операции военнослужащих добровольческого батальона «Каспий». Формирование батальона шло полтора месяца. Он насчитывает 230 человек. Самому младшему бойцу «Каспия» 21 год, самому старшему – 64. Большая часть это всё же опытные и зрелые люди в возрасте 30-40 лет. Примерно 20% уже имеют опыт участия в СВО. В составе дагестанского

батальона защищать рубежи Отечества будут шесть бойцов Кизилюртовского района, из таких сельских поселений, как Стальское, Зубутли-Миатли, Султанянгиюрт и Комсомольское. Инициатива сформировать добровольческий батальон принадлежит Главе республики Сергею Меликову. Идею собрать в одном боевом земляческом строю уроженцев Дагестана подхватили патриоты-общественники и добровольцы, которые планировали заключить контракт для прохождения службы в рамках специальной военной операции. Заявки приходили из всех районов республики. Начинание было поддержано Министерством обороны Российской Федерации.

Рустам Татарханов и Адиль Аджаматов пожелали воен-

нослужащим удачи, здоровья и возвращения домой с победой.

Напомним, бойцам добровольческого батальона гарантировано полное государственное обеспечение (страховое, медицинское, продовольственное, вещевое).

Денежное содержание добровольцев устанавливается в соответствии со статьей 13 Федерального закона от 27 мая 1998 г. № 76-ФЗ «О статусе военнослужащих» (Собрание законодательства Российской Федерации, 1998, № 22, ст. 2331; 2022, № 45, ст. 7664).

Контактное лицо по возникшим вопросам - заместитель главы администрации Кизилюртовского района А.С. Аджаматов, тел. 8988-457-66-77.

Патимат Хабибова

Настоящий герой нашего времени

Участник СВО из Кизилюртовского района Мансур Ашалмагомедов награжден медалью «За отвагу».

Житель селения Зубутли-Миатли Кизилюртовского района Мансур Ашалмагомедов находится сегодня на боевом задании в зоне СВО на Украине в должности начальника продовольственной службы 6-й мотострелковой дивизии. Рискуя собственной жизнью, доставляет солдатам продукты питания, теплую одежду, письма.



Мансур Ашалмагомедов настоящий герой нашего времени. За проявленное мужество при выполнении поставленных боевых задач по Указу Президента РФ награжден медалью «За отвагу».

Мансур окончил Саратовскую военную академию и служил в разных российских городах: Буйнакск, Майкопе, Знаменске, Астрахани, Саратове. Он имеет звание подполковник, а также награжден и другими государственными орденами и медалями.

Фатима Исмаилова

Обсудили ход осеннего призыва

Глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов и военный комиссар Шейхсаид Магомедов в режиме ВКС приняли участие в заседании Республиканской призывной комиссии.



ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

30 октября глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов и военный комиссар г. Кизилюрта, Кизилюртовского и Кумторкалинского районов Шейхсаид Магомедов в режиме видеоконференцсвязи приняли участие в заседании Республиканской призывной комиссии, под председательством Главы РД Сергея Меликова.

На повестке – ход осеннего призыва на срочную службу, отбор граждан для службы на контрактной основе и формирование добровольческого батальона «Каспий».

Военный комиссар Дагестана Дайтбег Мустафаев доложил о том, как идет призыв граждан на военную службу в октябре-декабре текущего года. По его словам, работа ведется в штатном режиме согласно установленному графику. Все отправки производятся в соответствии с планом, призывники обеспечены всем необходимым и направляются в разные округа для несения службы во всех видах и родах войск.

«За первый месяц призыва установленное задание выполнено более чем на половину. Призывной ресурс, имеющийся в городах и районах, позволяет региону достаточно качественно и своевременно выполнять задачи. Вместе с тем уклоняющиеся от службы призывники будут привлекаться как к административной, так и уголовной ответственности согласно новому законодательству», – отметил военком республики.

Он еще раз подчеркнул, что призывники в зону проведения СВО направляться не будут. «Ребята, которые были призваны в прошлом году и сейчас увольняются, возвращаются домой и становятся на воинский учет по месту жительства», – сказал Мустафаев.

В своем выступлении военный комиссар Дагестана озвучил муниципалитеты, где показатели по призыву остаются низкими. Всем им руководитель субъекта рекомендовал усилить работу муниципальных призывных комиссий с участием полномочных структур и об-

щественных организаций.

«Весной мы качественно выполнили задание. И сейчас необходимо организовать работу по оповещению и доставке призывников в военные комиссариаты на местах. У вас есть все полномочия, чтобы контролировать ситуацию на своих территориях и организовывать работу в том числе по призыву. В одних районах главы могут оперативно реагировать и быстро устранять недостатки, как, например, в Казбековском, Табасаранском, Хасавюртовском, а где-то работа запущена. Так быть не должно», – прокомментировал Сергей Меликов.

Секретарь Совета Безопасности РД Магомед Баачилов проинформировал о реализации мероприятий по отбору граждан на службу по контракту. В этой части среди населения ведется разъяснительная работа, в том числе по социальным гарантиям. В эти дни в Дагестане завершается формирование батальона «Каспий», который войдет в состав добровольческой бригады «Терек».

Сергей Меликов поблагодарил глав муниципалитетов, которые приняли активное участие в формировании батальона.

«У нас сформировался достаточно уверенный состав добровольцев. Мы его оснастили, обмундировали, и уже послезавтра батальон направится в район боевого слаживания. Более того, мы провели работу по подбору пункта временной дислокации на территории одного из новых субъектов, на выделенные спонсорские средства он будет оборудован и защищен. И в дальнейшем совместно с муниципальными образованиями мы будем поддерживать наших добровольцев. Этому батальону мы действительно можем сказать – «Работайте, братья!», – заключил глава Дагестана.

Патимат Хабибова



Буйнакский район отметил 100-летие

6 ноября Буйнакский район отмечал вековой юбилей, на который была приглашена и делегация администрации Кизилюртовского района.

Поздравить своих коллег и жителей Буйнакского района приехали глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов, начальник отдела физической культуры, спорта и молодежной политики Магомедрасул Абдулахидов и начальник отдела культуры и туризма Асият Джананова.

Во дворе администрации гостей и жителей радушно встречали подворья, оформленные 20 поселениями Буйнакского района, где были представлены старинная утварь, артефакты, ковры и национальная кухня.

Гостям рассказывали об обычаях, традициях, пели песни и читали стихи. Кроме того, в шатрах можно было услышать историю создания той или иной утвари и для чего она использовалась. Также здесь можно было попробовать национальные блюда и узнать их рецепты приготовления.

В рамках векового юбилея во дворе можно было встретить выставку картин художников района. Работы Агата Гаджиева, Шапи Рабаданова, Ибрагимхалила Супьянова, Расула Абдулмеджидова и Махтибека Махтибекова украшали вход в здание администрации Буйнакского района.

Открытие официальной ча-



ФОТО АВТОРА

сти мероприятия состоялось в конференц-зале администрации. Началось оно с видеоролика, где глава Буйнакского района Уллубий Ханмурзаев и другие работники района обращаются к своим жителям: «Мы гордимся трудовыми достижениями и ратными подвигами своих предков и земляков. Не перечислять всех славных сыновей и дочерей, которых подарили стране наша земля. Гордимся героями, которые сегодня, защищая интересы России в зоне специальной военной операции, рискуя своими жизнями, проявляют патриотизм и истинную любовь к своей Отчизне!»

Вместе с тем Уллубий Ханмурзаев обратился в адрес прибывших почетных гостей, отметив и главу Кизи-

люртовского района Рустама Татарханова, словами благодарности за поддержку и участие в праздновании муниципалитета.

К 100-летию района на сцене также выступили сводный народный хор «Оьзденлер» и ученики районных школ, подготовившие стихи на родных языках.

В завершении мероприятия глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов от лица всех работников администрации, жителей района и от себя лично поздравил всех жителей Буйнакского района, пожелал им процветания, счастья, доброго здорового духа и всех благ.

На мероприятии также присутствовали мэр города Махачкалы Юсуп Умавов, депу-

таты Народного Собрания РД Батдал Батдалов, Хаджимурад Магомедов, Али Алиев и Магомед Магомедов, глава города Буйнакск Исламудин Нургудаев, представитель Республики Дагестан в Крыму Муратали Салихов, помощник депутата Государственной Думы Российской Федерации Набигула Юсупов, глава Карабудахкентского района Махмуд Амирралиев, народный поэт Дагестана Ахмед Джацаев, художник и заслуженный работник культуры РД Шапи Рабаданов и другие общественные и политические деятели, народные поэты, заслуженные работники культуры РД и деятели искусств, художники, жители и гости Буйнакского района.

Аминат Садрудинова

Заседание Общественной палаты

В администрации Кизилюртовского района прошло заседание Общественной палаты.

В обсуждении приняли участие члены Совета и Общественной палаты, ведущий специалист отдела АТК Кизилюртовского района Магомед Абдуразаков. На повестку были вынесены следующие вопросы:

1. О ходе подготовки общеобразовательных организаций и детских садов к осенне-зимнему периоду.
2. Подведение итогов работы за время функционирования летних оздоровительных лагерей.
3. О ходе осенней призывной кампании 2023 года.
4. О поведении дагестанской молодежи в Международном аэропорте «Уйташ».

Открывая заседание, Магомед Гаджимагомедов отметил, что Общественная палата района действительно стала эффективной площадкой для обсуждения всех важных социально-экономических проблем,



ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

которые стоят перед руководством муниципалитета. По первому вопросу председатель ОП Магомед Гаджимагомедов сообщил, что во всех детских садах и школах были проведены ремонтные работы, обеспечена надлежащая отопительная система. Также были приняты меры по обеспечению безопасности детей и предотвращению воз-

можных аварийных ситуаций. Вторым пунктом повестки дня было подведение итогов работы летних оздоровительных лагерей. Как сообщил Ахмед Магомедов, в этом году лагерь принял 400 детей. Он отметил, что детские лагеря успешно функционировали, предоставляя детям возможность активного отдыха, общения и приобретения новых знаний.

По вопросу осенней призывной кампании 2023 года участники заседания обсудили план действий и мероприятий, необходимых для успешного проведения призыва молодых людей на военную службу. Было отмечено, что основным приоритетом является обеспечение максимальной безопасности и комфорта для призывников. Четвертый вопрос был посвящен поведению дагестанской молодежи в Международном аэропорту «Уйташ». Гаджимагомедов выразил обеспокоенность по поводу неподобающего поведения молодежи, которое может негативно сказываться на общем имидже региона.

Участники заседания обсудили возможные меры по пропаганде здорового образа жизни и уважительного отношения к общественным местам. По итогам заседания Общественной палаты МР «Кизилюртовский район» были приняты соответствующие решения.

Амина Татаева

Ежегодная платформа

В Дагестане пройдет ежегодная платформа «Религия и современный мир».

С 10 ноября по 15 декабря в Дагестане пройдет ежегодная дискуссионная платформа «Религия и современный мир».

В перечне вопросов повестки платформы — межрелигиозный диалог: значение и перспективы развития в современных условиях, опыт и перспективы социального служения институтов традиционных конфессий в социокультурном пространстве республики и другие актуальные темы.

Его участниками станут представители региональной власти, религиозных организаций, представляющих основные религии России: иудаизм, христианство, ислам, а также представители общественных, образовательных организаций, представители научного сообщества, средств массовой информации и др.

В рамках работы платформы планируется проведение тематических секций:

— «Межконфессиональные (внутриконфессиональные) диалоги как условие сохранения мира и стабильности в обществе»;

— «Защита духовно-нравственных и семейных ценностей как средство профилактики идеологии экстремизма и терроризма»;

— «Духовное служение и социальная миссия религиозных организаций в контексте формирования общероссийской гражданской идентичности»;

— «Любовь к Родине и ее защита — одна из частей веры религиозного человека»;

— «Религия и межнациональные отношения».

Открытие первой секции «Межконфессиональные (внутриконфессиональные) диалоги как условие сохранения мира и стабильности в обществе» состоится 10 ноября в 14.00 в Национальной библиотеке Республики Дагестан им. Р. Гамзатова (г. Махачкала, пр. Расула Гамзатова, 43, Правительственный зал).

Мероприятие проводится в рамках государственной программы «Взаимодействие с религиозными организациями в Республике Дагестан и их государственная поддержка».

Организатором мероприятия выступает Махачкалинская епархия Русской православной церкви (Московский патриархат) при поддержке Министерства по национальной политике и делам религий Республики Дагестан.

Источник - «Дагправда»

Пожарные извещатели



В Кизилюртовском районе прошло совещание по вопросам установки автономных дымовых пожарных извещателей.

8 ноября в здании администрации Кизилюртовского района прошло совещание под руководством заместителя главы администрации Кизилюртовского района Адила Аджаматова.

На повестке дня отчет о проделанной работе по установке автономных дымовых пожарных извещателей в местах проживания многодетных семей и семей, находящихся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации на территории района.

На совещании также присутствовали начальник отдела гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и мобилизационной работы Магомед Муртазалиев, заместитель начальника ОНД и ПР №6 по городу Кизилюрту, Кизилюртовскому и Кумторкалинскому районам Магома Салимханов, ведущий специалист комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Меседо Амирова, директор пресс-центра Шамиль Исаев и управляющий делами Алдан Госенов.

Магомед Муртазалиев озвучил что, согласно постановлению Правительства Российской Федерации №1885 от 24 октября 2022 года «О внесении изменений в Правила противопожарного режима в Российской Федерации» утвержден ряд изменений в Правила противопожарного режима в Российской Федерации. По его словам, в частности, один из пунктов касается оборудования домовладений пожарными дымоизвещателями.

«В комнатах квартир и жилых домов, не подлежащих защите системной пожарной сигнализации и (или) системой оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре, в которых проживают многодетные семьи, семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации, в социально опасном положении, должны быть установлены и находиться в исправном состоянии автономные дымовые пожарные извещатели. Данные изменения вступили в силу с 1 марта 2023 года», - сказал Магомедов. Далее он выступил с докладом о проделанной работе.

«В 2023 году согласно распо-

ряжению администрации было закуплено 140 извещателей, из них 109 уже установлены в жилых домах и квартирах, ещё 12 пожарных извещателей установлены в отдаленных школьных котельных. В наличии осталось 19 извещателей.

Мы отправляли запросы на предоставление списков по соответствующим категориям в муниципальные учреждения УСЗН, КЦСОН, в отделы социальной политики, опеки и попечительства

и по делам несовершеннолетних администрации Кизилюртовского района. Мы также работали совместно с главами муниципальных сельских поселений. Стоит отметить, что среди списка людей, которым было предложено установить пожарные извещатели, имеются и отказники», - отметил Магомед Муртазалиев.

В завершении совещания выступил заместитель начальника ОНД и ПР №6 по городу Кизилюрт, Кизилюртовскому и Кумторкалинскому районам Магома Салимханов.

«Напомню о том, что на территории Кизилюртовского района уже были случаи реагирования извещателей. Жительница селения Кульзев вышла в огород когда началось возгорание шнура, заработал датчик реагирования, и пожар удалось предотвратить с помощью соседей», - рассказал Магома Салимханов, - Я хотел бы поблагодарить руководство администрации за такую хорошую работу, одну из лучших по районам, за своевременное выполнение работы и за ее объем. Мы всегда готовы поддержать и содействовать в выполнении той или иной программы».

Отдел гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и мобилизационной работы оповещает:

1. Всего одного пожарного датчика достаточно, чтобы оповестить и разбудить даже крепкого спящего человека.
2. Установив такой прибор в своем жилье, вы обезопасите не только имущество, но и свою жизнь.
3. Автономные извещатели не требуют прокладки специальных линий пожарной сигнализации и применения дополнительного оборудования.
4. Кроме того, извещатели нового поколения со встроенным GSM-модулем передают SMS-сообщения о срабатывания устройства на сотовые телефоны. Такие приборы в первую очередь устанавливаются в квартирах маломобильных граждан, для которых проблематично при пожаре самостоятельно эвакуироваться.
5. Автономный пожарный извещатель - это дополнительное средство защиты от пожара в жилье, реагирующее на дым еще на стадии возгорания, когда потушить огонь можно подручными средствами.

Аминат Садрудинова



ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

Заседание о профилактике кори и туберкулеза

31 октября в здании администрации Кизилюртовского района состоялось заседание санитарно-эпидемиологической комиссии.

На нем присутствовали заместитель главы администрации Кизилюртовского района Ислам Магомедов, советник главы администрации Кизилюртовского района Амир Алибегов, заместитель главного врача филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии» Магомед Шамхалов, главный эпидемиолог центральной районной больницы Магомед Базарганов, заведующая диспансерным отделением «Кизилюртовский межрайонный диспансер» Хапизат Абдулаева, заместитель начальника Управления образования Кизилюртовского района Зумруд Шуайпова и руководители школьных и дошкольных образовательных учреждений.

На повестке дня было два вопроса:

1. О состоянии заболеваемости и мерах по профилактике туберкулезом в Кизилюртовском районе.

2. О состоянии заболеваемости и мерах по профилактике корию в Кизилюртовском районе.

Совещание началось со вступительной речи Ислама Магомедова, который рассказал, что такое туберкулез и почему необходимо обратить внимание на данное заболевание. «Казалось бы, когда уже существует целый ряд препаратов для профилактики и предотвращения возникновения заболевания, также существуют эффективные противотуберкулезные препараты для лечения туберкулеза, болезнь все равно прогрессирует и прогрессирует достаточно быстро и широко», - отметил Ислам Магомедов.

С докладом об эпидемиологической обстановке по заболеваемости туберкулезом выступил Магомед Шамхалов. Он отметил, что ситуация крайне сложная и напряженная. По его словам, за

период с 1 января по 18 октября 2023 года среди жителей Кизилюртовского района зарегистрировано 40 случаев активного туберкулеза.

«Зарегистрированы они в 12 населенных пунктах. За последние два месяца выявлено 9 случаев. Особенно распространяется болезнь в селении Стальское, где заболели двое школьников и один ребенок дошкольного возраста», - заявил Шамхалов.

Он подчеркнул, что показатели растут в сравнении с предыдущим годом, что говорит о крайне сложной и напряженной ситуации.

На тему о состоянии заболеваемости и мерах по профилактике туберкулезом выступила также и заведующая диспансерным отделением Хапизат Абдулаева. Она подчеркнула, что Кизилюртовский район всегда считался неблагополучным по туберкулезу. По ее мнению, это связано прежде всего с высоким уровнем миграции населения, неблагополучным, относительно туберкулеза, в животноводческих хозяйствах и нахождением на территории района большого количества щерб. карьеров. Абдулаева рассказала, что в профилактических целях для раннего выявления туберкулеза у детей в Кизилюртовском районе проводится туберкулинодиагностика и профилактическое флюорографическое обследование детей и подростков.

«С годовалого возраста до достижения 18 лет проба манту ставится 2 раза в год детям до 7 лет включительно, а также детям с 8 лет из группы риска. Остальным детям и подросткам проба ставится раз в год. Также подросткам, начиная с 15 лет, проводится флюорографическое обследование легких ежегодно. Специальным приказом выделяют медицинский персонал для проведения туберкулин диагностики и утверждают его график. Формируются бригады для постановки пробы манту, в состав бригады входят врач и 2-4 медсестры», - проинформировала Хапизат

Абдулаева. В рамках выступления она также выделила, что всё чаще встречаются отказники не только от прививок, но и от пробы Манту.

«В настоящее время есть альтернативные методы скрининга на туберкулез, которые можно предложить отказникам и детям, которым противопоказано проведение кожного теста, рекомендую предложить родителям учащихся», - заключила Хапизат Абдулаева.

Далее в рамках совещания выступил Магомед Базарганов, который доложил о состоянии заболеваемости и мерах по профилактике корию в Кизилюртовском районе. Он также не мог не отметить отказников, из-за которых возникают очаги распространения болезни.

«Ситуация с корью ухудшается из-за массовых отказов, с начала года выявлено 180 заболевших, из них 35 приезжих. В селении Акнада Кизилюртовского района уже выявлено 29 случаев. Нужно своевременно обеззараживать территории службами дезинфекции и проводить работы с отказниками», - сказал Магомед Базарганов.

Также в ходе обсуждений тем, руководители школьных учреждений рассказали, что сталкиваются с рядом проблем, например, с отсутствием в некоторых школах медработников, что является недопустимым, ну или массовым отказом от прививок, вакцинаций и проб Манту, на которые родители по закону имеют право. А также о том, как эти проблемы усугубляют ситуацию с заболеваемостью.

В завершении по всем вопросам, выслушанных в ходе совещания о санитарно-эпидемиологической ситуации, были приняты соответствующие решения.

Для ознакомления к статье прилагается постановление от 28 января 2021 года N 4 Об утверждении санитарных правил и норм СанПиН 3.3686-21 «Санитарно-эпидемиологические требования по профилактике инфекционных болезней», которое размещено на официальном сайте администрации района.

Аминат Садрудинова



Антитеррористическая комиссия

Под председательством Рустама Татарханова состоялось заседание Антитеррористической комиссии в Кизилюртовском районе.

2 ноября в конференц-зале администрации Кизилюртовского района состоялось расширенное заседание Антитеррористической комиссии. На мероприятие были приглашены члены комиссии, руководители силовой, правоохранительной, образовательной, социальной, общественной структур района, работники аппарата администрации района и главы сельских поселений.

В президиуме - председатель Собрания депутатов Абдурашид Магомедов, заместитель главы администрации района по вопросам общественной безопасности Адиль Аджаматов, врио начальника 3-го отделения отдела в г. Хасавюрт Управления ФСБ России по РД Ахмед Исаков, сотрудник отделения Росгвардии по г. Кизилюрт и Кизилюртовскому району Гаджимурад Магомедов.

Вел заседание председатель АТК, глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов.

На заседании были рассмотрены и обсуждены следующие вопросы повестки дня:

1. Об эффективности исполнения мероприятий комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы.

2. О состоянии деятельности по обеспечению антитеррористической защищенности объектов образования.

3. О деятельности по профилактике распространения террористической идеологии в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и в СМИ.

4. О ходе исполнения решений НАК, АТК в РД и АТК в МР «Кизилюртовский район».

В своем выступительном слове Рустам Татарханов отметил, что оперативная обстановка в республике в последние дни осложнилась в связи событиями, связанными на Ближнем Востоке и на Украине. Комментируя ситуацию, которая произошла в аэропорту, глава района заявил, что отделу по физической культуре, спорту и молодежной политике, Управлению образования и отделу культуры и туризма даны рекомендации для проведения просветительской работы с молодежью.

Глава района осудил незаконные действия определенной части молодежи, большинство из которых пришли в аэропорт по своей глупости, и совершили там разбой.

Далее с докладом по первому вопросу повестки дня выступил начальник отдела физкультуры, спорта и молодежной политики Магомедрасул Абдулахидов.

Он подчеркнул, что отделом физической культуры, спорта и молодежной политики в муниципалитете проведен ряд таких мероприятий: День защитника Отечества для семей СВО, турнир по армрестлингу среди любителей, открытый районный турнир по шахматам и русским шашкам, «Брейн Ринг» среди школьников, акции «Свеча памяти», а также мероприятия, посвященные Дню Государственного флага, Дню защиты детей и т.д.

«В целях вовлечения населения в регулярные занятия физической культурой и массовым спортом, а так же популяризации здорового образа жизни среди молодежи отделом физической культуры спорта и молодежной политики проведена работа по противодействию, распространению терроризма, в которой активное участие принимали волонтеры отряда «Свет добра». Они раздавали листовки, буклеты и другую наглядную агитацию антитеррористического содержания в общественных местах, местах массового скопления молодежи на территории Кизилюртовского района», - отметил Абдулахидов.

По второму вопросу начальник Управления образования Хайбула Гаджиев проинформировал, что в целях обеспечения антитеррористической безопасности и недопущения диверсионно-террористических актов в местах массового пребывания людей в образовательных учреждениях проведены следующие мероприятия:

«Работает система видеонаблюдения; -проводятся инструктажи с обучающимися совместно с отделом ГО, ЧС и МР и ОУ по мерам безопасности в случае возникновения чрезвычайных ситуаций;

- оформлены стенды, где имеется необходимая информация с номерами телефонов и инструкциями по действиям при возникновении пожара и других ЧС; уголки безопасности в учебных кабинетах;

- оформлен паспорт безопасности; - проводится ежедневно контроль по обеспечению безопасности школы и прилегающей территории с целью своевременного обнаружения и предотвращения опасных проявлений и ситуаций с внесением записи в специальный журнал.

- приняты необходимые дополнительные меры по ограничению допуска посторонних лиц в школу;

- проверены и приведены в порядок подвальные помещения;

- регулярно проводятся инструктажи с педагогическим и техническим персоналом, учащимися;

- обеспечена оперативная связь с районным отделением внутренних дел;

В 2022-2023 учебном году в школах района проведены классные часы и внеклассные мероприятия по тематике антитеррористической и противопожарной безопасности: «Профилактика терроризма и экстремизма в начальной школе», «Терроризм - угроза обществу», «Нет террору», «Вместе против терроризма», «Молодежь и террор», «Мы выбираем жизнь», «День солидарности в борьбе с терроризмом».

Ежемесячно на школьных сайтах выполняется раздел «Антитеррор» материалами антитеррористической направленности.

Разработана Дорожная карта (план мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности в образовательных организациях Кизилюртовского района), - завершил свое выступление начальник УО Х. Гаджиев.

С обширным докладом «О деятельности по профилактике распространения террористической идеологии в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и в СМИ» выступила главный редактор газеты «Вестник Кизилюртовского района» Манаша Магомедова.

В своем выступлении она подчеркнула, что средства массовой информации (СМИ), являясь важнейшим средством социальной коммуникации, в сфере противодействия терроризму и экстремизму предназначены обеспечить своевременную и достоверную информацию о террористических угрозах, о действиях государственной власти и правоохранительных органов по обеспечению безопасности.

«В современном мире проблема терроризма занимает особое место среди явлений социальной действительности и является реальной угрозой национальной безопасности страны, а также политической стабильности и мирового порядка.

Что же представляет собой информационно-пропагандистская работа в контексте профилактики молодежного экстремизма и терроризма? Это комплекс мер, направленных на: - своевременное и всестороннее информирование граждан о природе современного терроризма и его последствиях;

- противодействие распространению экстремистской идеологии в информационных сетях;

- укрепление убежденности граждан в антигуманном характере терроризма и недопущение сочувствия деятельности террористов;

- пропаганду идей толерантности и общечеловеческих ценностей.

Таким образом, СМИ сегодня - самое оперативное и эффективное средство воздействия на массовое сознание в сфере противодействия терроризму. Оно фактически является оружием в непримиримой и бескомпромиссной войне, навязанной человечеству силами международного терроризма. Оружие это настолько же опасное, насколько и эффективное.

Грамотное его использование может обеспечить большой успех, а неумелое - нанести огромный вред. Поэтому важнейшая задача всех субъектов информационного противодействия терроризму - сформировать механизм, обеспечивающий освещение террористической деятельности исключительно с негативных позиций, независимо от того, чем ее пытаются прикрыть и замаскировать.

В целях того, чтобы задача борьбы против экстремизма и терроризма была успешно решена, на территории Кизилюртовского района проводится целый ряд комплексных мер, предусматривающих создание социально направленной правовой системы, проведение эффективной социально-экономической политики, формирование продуманной системы политического воспитания граждан, особенно среди молодежи. Учитывая открытость информационного пространства на сегодняшний день, во многих образовательных учреждениях в обязательном порядке проходят беседы на тему терроризма, которые носят неформальный характер.

Рост экстремистского контента в сети Интернет требует не только адекватных мер реагирования на соответствующие публикации, но и выработку системы мер профилактики и противодействия радикально-деструктивным идеологиям.

Безопасное поведение в Интернет основано на знании рисков и умения их избегать или преодолевать.

Когда мы говорим о формировании антитеррористической грамотности, то конечно наиболее значимыми рисками являются контентные и коммуникационные риски.

Для эффективности информационного противодействия проявлениям экстремизма и терроризма в молодежной среде в рамках районной образовательной организации проводятся: Обучение педагогов образовательных организаций на курсах повышения квалификации по безопасному использованию сайтов в сети «Интернет» в образовательном процессе в целях обучения и воспитания обучающихся основам обеспечения информационной безопасности детей.

Информирование населения района о принятых мерах по профилактике терроризма, минимизации и ликвидации последствий его проявлений, о проводимых заседаниях АТК в МР «Кизилюртовский район», мероприятиях по профилактике терроризма осуществляются через районную газету «Вестник Кизилюртовского района», официальный сайт администрации МР «Кизилюртовский район», и социальные сети в сети «Интернет».

За текущий год количество публикаций антитеррористической направленности в СМИ (всего) - 50. Из них: в печатных изданиях - 25; в сети Интернет - 25. За период 2023 года в общественно-политической газете «Вестник Кизилюртовского района» опубликованы статьи антитеррористической направленности, автором которых является Магомедрасул Омаров, под такими заголовками: «Неверный шаг - погубленная жизнь», «Боль и слезы матерей», «Терроризм - путь в никуда», «Быть начеку!», «Помощь в адаптации», «Общие рекомендации», «Борьба с фашизмом - святой долг», «Лицом к молодежи», «Об этом нельзя молчать», «Молодежь Дагестана», «Террористы меняют хозяина», также опубликована статья доктора психологических наук, профессора, Заслуженного деятеля науки Республики Дагестан Анжелики Цахаевой под названием «Потенциальные жертвы экстремистов».

На официальном сайте администрации в разделе «Антитеррор» размещены 57 материалов по антитеррористической направленности.

Пресс-центр администрации Кизилюртовского района демонстрирует в социальных сетях видеоматериалы антитеррористического содержания», - завершила свой доклад Магомедова.

В заключение она отметила, что без профилактических мероприятий невозможно своевременное выявление, локализация и устранение рисков проникновения в молодежную среду и распространение в ней деструктивных идеологий, эффективная борьба с экстремистскими проявлениями в социальных сетях и сети «Интернет». Дале заместитель главы администрации Кизилюртовского района Адиль Аджаматов зачитал доклад о ходе исполнения решений НАК, АТК в РД и АТК в МР «Кизилюртовский район».

Подводя итоги заседания, глава района, председатель АТК Рустам Татарханов поблагодарил всех участников, пожелал плодотворной и совместной работы во благо района и республики.

Манаша Магомедова



Постановление администрации МР «Кизилюртовский район» № 152 от 26.10.2023 г.

О некоторых мерах правового регулирования вопросов, связанных с оказанием муниципальной услуги «Реализация дополнительных общеразвивающих программ» в соответствии с социальными сертификатами

В соответствии с Федеральным законом от 13.07.2020 № 189-ФЗ «О государственном (муниципальном) социальном заказе на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере» (далее – Федеральный закон), Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», постановлением администрации МР «Кизилюртовский район» от 12.10.2023 № 144 «Об организации оказания муниципальных услуг в социальной сфере на территории муниципального образования», администрация МР «Кизилюртовский район» постановляет:

1. Утвердить:

1.1. Правила формирования в электронном виде социальных сертификатов на получение муниципальной услуги «Реализация дополнительных общеразвивающих программ» и реестра их получателей (приложение № 1);
1.2. Порядок формирования реестра исполнителей муниципальной услуги «Реализация дополнительных общеразвивающих программ» в соответствии с социальным сертификатом (приложение № 2);
2. Установить категорию получателей социального сертификата на получение муниципальной услуги «Реализация

дополнительных общеразвивающих программ» — дети в возрасте от 5 до 18 лет, проживающие на территории МР «Кизилюртовский район».
3. Администрации МР «Кизилюртовский район» (далее — Уполномоченный орган):
3.1. утвердить требования к условиям и порядку оказания муниципальной услуги в соответствии с социальным сертификатом в соответствии с пунктом 4 статьи 5 Федерального закона;
3.2. осуществить перевод механизмов функционирования ПФ ДЗОВ на механизмы, предусмотренные Федеральным законом;

3.4. утвердить программу персонифицированного финансирования.
4. Опубликовать настоящее постановление в газете «Вестник Кизилюртовского района» и на официальном сайте администрации МР «Кизилюртовский район» в информационно-коммуникационной сети Интернет.
5. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации АС. Аджаматова.

Глава Р.Б. Татарханов
(Приложения смотрите на официальном сайте администрации МР «Кизилюртовский район» в разделе «Документы»)

Постановление администрации МР «Кизилюртовский район» № 153 от 26.10.2023 г.

Об утверждении Правил заключения в электронной форме и подписания усиленной квалифицированной электронной подписью лица, имеющего право действовать от имени соответственно уполномоченного органа, исполнителя муниципальных услуг в социальной сфере, соглашений о финансовом обеспечении (возмещении) затрат, связанных с оказанием муниципальных услуг в социальной сфере в соответствии с социальным сертификатом на получение муниципальной услуги в социальной сфере

В соответствии с Федеральным законом от 13.07.2020 № 189-ФЗ «О государственном (муниципальном) социальном заказе на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере» (далее – Федеральный закон), постановлением администрации МР «Кизилюртовский район» от 15.05.2023 г. № 92 «Об организации оказания муниципальных услуг в социальной сфере на территории муниципального образования», администрация МР «Кизилюртовский

район» постановляет:

1. Утвердить прилагаемые Правила заключения в электронной форме и подписания усиленной квалифицированной электронной подписью лица, имеющего право действовать от имени соответственно уполномоченного органа, исполнителя муниципальных услуг в социальной сфере, соглашений о финансовом обеспечении (возмещении) затрат, связанных с оказанием муниципальных услуг в социальной сфере в соответствии с социальным сертифици-

катом на получение муниципальной услуги в социальной сфере (далее — Правила).
2. Уполномоченным органам муниципального образования руководствоваться Правилами при заключении соглашений о финансовом обеспечении (возмещении) затрат, связанных с оказанием муниципальных услуг в социальной сфере в соответствии с социальным сертификатом на получение муниципальной услуги в социальной сфере.
3. Опубликовать настоящее постановление в газете «Вестник

Кизилюртовского района» и на официальном сайте администрации МР «Кизилюртовский район» в информационно-коммуникационной сети Интернет.
4. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации АС. Аджаматова.

Глава Р.Б. Татарханов
(Приложения смотрите на официальном сайте администрации МР «Кизилюртовский район» в разделе «Документы»)

Решение собрания депутатов МО СП «село Миатли» №04/1 от 02.11.2023 г.

В соответствии со статьей 36 Федерального закона от 06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», статьей 31 Устава Кизилюртовского района РД, Регламента Собрания депутатов МО СП «село Миатли», Собрание депутатов МО СП «село Миатли»

РЕШАЕТ:

1. Объявить конкурс по отбору кандидатур на должность главы МО СП «село Миатли» Кизилюртовского района Республики Дагестан (далее - конкурс)
2. Установить:
2.1. Дату начала приема документов-09.11.2023г, дату окончания приема документов-30.11.2023г.;
2.2 Место и время приема документов, подлежащих представлению в конкурсную комиссию- Администрация МО СП «село Миатли», Республика Дагестан, Кизилюртовский район, село Миатли, ул.У-Зиядина, д.13, с 12-00 часов до 17-00 часов;

2.3. Условия проведения конкурса: наличие гражданства Российской Федерации, достижение возраста 18 лет, представление необходимых документов и иные условия, установленные Главой 4 Положения о порядке проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования сельского поселения «село Миатли» Кизилюртовского района Республики Дагестан (далее - Положение), утвержденного Решением Собрания депутатов муниципального образования сельского поселения «село Миатли» Кизилюртовского района Республики Дагестан от 28 декабря 2016года №6.;

2.4. Дата проведения второго этапа конкурса — 11.12.2023г.
3. Утвердить персональный состав членов конкурсной комиссии в количестве 3 человек в следующем составе:
3.1. Алихмаев Сайгидмагомед Гаджиевич, 01.01.1973 г.р., директор МУП «УЖКХ-СФЗ» МР «Кизилюртовский район», член партии «Единая Россия».
3.2. Юсупов Магомед Шираздинович, 12.02.1982 г.р., ЛПХ администратор, член партии «Единая Россия».
3.3. Гамзатов Юсуп Исмаилович, 28.04.1971 г.р., ЛПХ администратор, член партии «Единая Россия».
4. Не позднее дня, следующего за днем настоящего Решения,

письменно уведомить Главу МР «Кизилюртовский район» об объявлении конкурса и начале формирования конкурсной комиссии.
5. Обеспечить публикацию настоящего Решения в газете «Вестник Кизилюртовского района» и разместить на официальном сайте администрации МО СП «село Миатли» Кизилюртовского района РД, в сети «Интернет», согласно требованиям пункта 24 Положения.
6. Настоящее Решение вступает в силу со дня официального опубликования.

Председатель Собрания МО СП «село Миатли»
Алиев М.Н.

Объявлен сбор помощи

■ В Кизилюртовском районе объявляется сбор гуманитарной помощи для бойцов СВО.

По поручению главы Кизилюртовского района Рустама Татарханова в муниципалитете открыт штаб по сбору гуманитарной помощи для военнослужащих, участвующих в зоне СВО. Работа проводится в рамках содействия движению Общероссийского народного фронта #МЫВМЕСТЕ. Возглавляет штаб заместитель главы администрации района Адиль Аджаматов, который отвечает за сбор, закупку и доставку необходимого к месту назначения.

В штаб по сбору гуманитарной помощи также включены и волонтеры добровольческого отряда «Свет Добра» под руководством начальника отдела физической культуры, спорта и молодежной политики Магомедрасула Абдулахидова.

Штаб #МЫВМЕСТЕ доступен для приема гуманитарной помощи только в будние дни с 9.00 до 18.00 часов. Гуманитарная помощь нашим бойцам будет направлена адресно. Пункт сбора гуманитарной помощи находится по адресу: г. Кизилюрт, ул.Гагарина, 52 «А» (здание районной администрации).
С возникшими вопросами по сбору гуманитарной помощи желающие могут обращаться также и по телефону : 8-928-523-80-81.

Надбавка к пенсии

■ Положена ли надбавка к пенсии заслуженному тренеру РФ?

За успехи воспитанников они получают различные льготы. Например, во время работы заслуженному тренеру полагаются стимулирующие, если ученик победит на соревнованиях. Что касается пенсии, то пока федеральных надбавок к ней нет. Но уже с 1 января 2024 года начнёт действовать закон, по которому тренеры, подготовившие олимпийских, паралимпийских и сурдлимпийских чемпионов, будут получать прибавку. Она составит 250% социальной пенсии — 12 585 рублей. Регионы сами устанавливают надбавки к пенсии. Например, ежемесячное пособие платят в Санкт-Петербурге, Нижегородской, Владимирской и Иркутской областях. Узнать, есть ли оно в вашем регионе, можно в местном отделении Соцфонда.

Объясняем.РФ



Провели субботник

Активисты селения Новое Гадари Кизилюртовского района провели субботник.

Начало субботника было положено 28 октября. В этот день активисты селения Новое Гадари вышли на уборку своих территорий. Первым делом они зачистили от сорняков и мусора площадку, где расположен водозабор питьевой воды.

На второй день, 29 октября, жители села занялись благоустройством ФАПа. Судя по боевому настрою, они были готовы приложить все усилия для того, чтобы ФАП сиял чистотой. Территорию очистили от опавшей листвы и травы, убрали образовавшийся мусор, а также покрасили забор.

На следующий день активисты занялись очисткой территории перед зданием сельской администрации, где также был наведен полный порядок.

На территории парка они покрасили ограждение детской площадки, а также трубу газовой магистрали, расположенную рядом с площадкой.

Глава селения Зубутли-Миат-



ли Абдулазиз Султанов и его заместитель Магомедтагир Нажмуудинов поблагодарили своих сельчан, которые приняли участие в данной экологической акции.

«Они подключили и добровольцев. Собралась группа женщин, которые наряду с активистами в течение трех дней работали не покладая рук. Они всегда проявляют актив в действиях по благоустройству села, всегда приходят с идеями по улучше-

нию того или иного объекта», - сказал глава села Абдулазиз Султанов.

«Теперь участки этих территорий выглядят опрятно и ухоженно. Выражаем огромную благодарность за энтузиазм и добровольное активное участие всем участникам субботника», - выразил слова благодарности заместитель главы села Магомедтагир Нажмуудинов.

Аминат Садрудинова

Шаг в будущее



26 октября на базе Комсомольской СОШ прошел XXIX муниципальный этап Всероссийской научной конференции молодых исследователей «Шаг в будущее».

В состав оргкомитета вошли заместитель начальника Управления образования Зумруд Шуайпова, методисты УО Айшат Нурмагомедова, Хадиджат Саидова, Элиза Шапиева, Мариям Исраилова и руководитель ИМЦ УО Сабина Мульдарова.

Конференция проводилась в целях развития интеллектуального творчества учащихся и привлечения их к исследовательской деятельности, формирования творческих связей талантливых школьников и ведущих ученых ре-

спублики, пропаганды опыта учебных заведений по организации научно-исследовательской работы, учитывая проведение предыдущих республиканских научных конференций молодых исследователей «Шаг в будущее».

В конференции приняли участие молодые специалисты из 16 образовательных учреждений Кизилюртовского района. Вниманию присутствующих были представлены работы, отражающие различные аспекты данных научных направлений, в таких исследованиях, как в области физики, химии, биологии и экологии.

Важной частью было обсуждение и анализ каждой работы членами жюри. Они оценивали научную значимость исследований, а также подвели

итоги: восемь лучших работ по квоте будут представлены для участия в региональном этапе конкурса. По научным направлениям: естественные науки и современный мир; инженерные науки в техносфере настоящего и будущего; математика и информационные технологии; социально-гуманитарные и экономические науки.

По словам организаторов мероприятия, такая форма конференции способствует развитию творческих способностей учащихся и формированию интереса к научной деятельности. Она также способствует укреплению связей между школьниками и ведущими учеными республики, что важно для развития молодого научного сообщества.

Амина Татаева

Льготы для участников СВО

Кредитные каникулы

Участники СВО, члены их семей и лица, находящиеся у них на иждивении, могут по заявлению заемщика получить кредитные каникулы.

Если заемщик находится в стационаре на лечении по ранению, а также если участник СВО признан судом безвестно отсутствующим, кредитные каникулы могут быть продлены. Также в случае гибели военнослужащего или получения им инвалидности I группы задолженность по кредиту будет списана целиком.

Бесплатная юридическая помощь по вопросам военной службы

Участники СВО и члены их семей могут получить бесплатную консультацию по вопросам:

оформления статуса ветерана боевых действий; получения денежного довольствия и иных выплат; оформления кредитных каникул, списания долгов; признания участника СВО погибшим или без вести пропавшим.

Льготы ветеранам боевых действий

Образование

Военнослужащие могут поступить на бюджет в вузы в рамках отдельной квоты по результатам вступительных испытаний. Кроме того, с платного отделения можно перевестись на бюджетное при отсутствии академической задолженности дисциплинарных взысканий и долга за обучение.

Трудовой договор

На период прохождения военной службы трудовой договор сотрудника приостанавливается, а по возвращении с СВО – возобновляется с сохранением рабочего места.

Отдых и лечение

Участники СВО имеют право на санаторно-курортный отдых в военных санаториях за плату. Также военнослужащие, получившие ранение или заболевание во время участия в СВО, после лечения в стационарных условиях имеют право на внеочередное получение путевок в военный санаторий.

Лечение

Ветеранам предоставлено право на бесплатное получение протезов и протезно-ортопедических изделий:

костылей; тростей; специальной обуви.

Отдых

Все ветераны боевых действий могут получить бесплатную путевку в санаторий по медицинским показаниям.

Налог на имущество

Ветераны и члены их семей освобождаются от уплаты

налога на имущество при условии, что имущество не используется в коммерческих целях, а также они не платят земельный налог с 6 соток.

Коммунальные льготы

Семьям ветеранов предоставлена компенсация 50% расходов на оплату коммунальных услуг, а также взносов на капремонт.

Льготы семьям участников СВО

Отдых и лечение

Для семей участников СВО предусмотрено преимущественное посещение культурных учреждений (театров, цирков, музеев и т.д.), а также физкультурно-спортивных организаций. Дети военнослужащих имеют право на первоочередное получение путевок в детские оздоровительные лагеря.

Образование

Для детей участников СВО определен приоритетный порядок приема в школы и детские сады по месту жительства. При поступлении детей в вузы на бюджет предусмотрена квота (10%), и зачисление происходит без сдачи вступительных испытаний (за исключением творческих и профессиональных испытаний).

Также без вступительных испытаний можно поступить в президентское кадетское училище; суворовское военное училище; нахимовское военно-морское училище; кадетский (морской кадетский) военный корпус; кадетский корпус; казачий кадетский корпус.

Льготы семьям погибших участников СВО

Отдых и лечение

В случае потери кормильца семье предоставляется оплата 50% стоимости путевок в ведомственные санатории, а также право на проезд на бесплатной основе один раз в год железнодорожным, воздушным, водным и автомобильным транспортом к месту санаторно-курортного лечения и обратно.

Ремонт

Для семей погибших участников СВО предусмотрено бесплатное проведение ремонта индивидуальных жилых домов.

Жилье

Члены семей погибших военнослужащих не могут быть выселены из занимаемого ими жилого помещения без безвозмездного предоставления семье другого благоустроенного жилого помещения в случае прекращения членами семей трудовых отношений с соответствующими организациями.

Рабочая группа по вопросам СВО

Скорбное



■ В зоне СВО погиб боец из Зубутли-Миатли Кизилюртовского района.

Печальная весть вновь пришла в Кизилюртовский район. В ходе спецоперации на Украине при исполнении воинского долга погиб уроженец села Зубутли-Миатли Кизилюртовского района Муслим Султанов.

Он прошел боевой путь от Чечни до Ботлиха, верный служебному долгу майор полиции - в 2023 году добровольно вступил в ряды Вооруженных сил РФ на защиту рубежей страны. Муслим Султанов был награжден медалью «За отвагу».

6 ноября в тяжелом оборонительном бою в Херсонской области, находясь на самой первой разведывательной линии, Муслим погиб, отбивая атаку противника. У бойца остались супруга, двое сыновей и дочь.

Глава Кизилюртовского района, коллектив администрации, депутатский корпус, главы сельских поселений района выражают слова глубокой скорби родным и близким погибшего. Пусть Всевышний простит его и обрадует райскими садами.

Подвиги наших земляков, отдавшие жизнь за Родину и интересы страны, навсегда останутся в памяти народа.



Новости
Кизилюртовского
района



@KIZILYRTRAION

Главный редактор
Магомедова Манаша Гасановна
Общественно-политическая газета
«Вестник Кизилюртовского района»
Учредитель: муниципальное бюджетное
учреждение «Пресс-центр администрации
МР «Кизилюртовский район»

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ 05-00321 выдано 26 августа 2015 года
Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РД.

Адрес редакции и издателя:
368124, г. Кизилюрт,
ул. Гагарина, 52 а.
Телефон: 8-928-061-43-43.
E-mail: ps.kr@mail.ru.
Подписной индекс 51414

Газета отпечатана в типографии ООО «Дом печати», РД, г. Махачкала, пр. Акушинского, 20а.
Заказ № 970
Цена свободная.
Тираж - 1600 экз.

При перепечатке ссылка на газету «Вестник Кизилюртовского района» обязательна. Материалы к публикации принимаются в электронном виде. Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов. Редакция оставляет за собой право редактировать и сокращать материалы без согласования с автором.



Стали чемпионами

■ Юноши ДЮСШ 2 с. Кироваул стали чемпионами зонального Первенства по вольной борьбе.

21-22 октября в с/к «Химик» г. Кизилюрт состоялось зональное Первенство по вольной борьбе среди юношей 2007-2009, 2010-

2011 годов рождения. В соревнованиях приняли участие и заняли первые и призовые места спортсмены МБУДО «Детско-юношеская спортивная школа №2» с. Кироваул под руководством тренера-преподавателя Курбана Алхасова. Чемпионами стали - Муталимов Иса, Завуров Ибрагим,

Магомедгазиев Муртазали, Дарбишев Хаджимурад и Казиев Хадис.

Серебряные призеры - Исаев Абдула, Магомедов Магомед, и Исаев Гамбулат.

Победителей и призеров наградили грамотами, медалями и кубками.

Джультета Джахбарова

Единство – наша сила



ФОТО АВТОРА

■ В районной библиотеке прошла беседа ко Дню народного единства.

3 ноября в детском читальном зале районной библиотеки ко Дню народного единства прошла познавательная беседа «Единство наша – сила».

В ходе мероприятия заведующая библиотекой Гульнара

Асадулаева рассказала ребятам об истории установления праздника, о героях Козьме Минине и воеводе князе Дмитрие Пожарском. Они отвечали на вопросы, а также познакомились с книгами, раскрывающими эту важную страницу истории нашего государства.

В заключение беседы библиотекарь отметила, что исто-

рия России учит нас тому, что поодиночке не сделать того, что можно сделать вместе. Что сильна Россия только тогда, когда она едина. Именно поэтому в нашей стране есть такой важный праздник – День народного единства. Это праздник дружбы и объединения, праздник любви и согласия.

Марина Зубайриева

Бесплатное обследование

■ Сдать основные анализы и проконсультироваться с врачом стоит около 10 тыс. рублей. На эти деньги можно, например, съездить на выходные за город с семьей. А вот проверить здоровье можно на бесплатном комплексном обследовании.

Что входит в диспансеризацию:

- измерение артериального давления;
- сдача крови из пальца, чтобы узнать уровень холестерина и глюкозы;
- определение относительного и абсолютного сердечно-сосудистых рисков путём анкетирования;
- флюорография лёгких;
- ЭКГ;
- измерение тонометром внутриглазного давления без физического контакта глаз с аппаратурой;
- для женщин — осмотр акушером-гинекологом;
- осмотр кожных покровов, слизистых губ и ротовой полости;
- пальпация щитовидной железы, лимфатических узлов;
- для женщин — забор мазка с шейки матки на цитологическое исследование.

После 40 лет:

- общий анализ крови;
- исследование кала на скрытую кровь;
- гастроскопия — обследование верхних отделов ЖКТ;
- для женщин — маммография;
- для мужчин — анализ крови на определение простатспецифического антигена (ПСА).

Как часто нужно посещать осмотры:

- с 18 до 39 лет один раз в три года;
- с 40 лет ежегодно.

Как записаться на диспансеризацию?

Сходите на приём к терапевту — выбрать подходящее время можно через «Госуслуги». Для этого понадобятся полис ОМС и подтверждённая учётная запись на портале. Дальше врач направит вас к узким специалистам.

Если он увидит в результатах обследований симптомы какой-либо болезни, то назначит дополнительные исследования для точной постановки диагноза. Все этапы диспансеризации бесплатны благодаря нацпроекту «Здравоохранение».

Объясняем.РФ